



Zhongshan holds meeting to analyze economic situation

A meeting was held on July 20 to analyze Zhongshan's economic performance in the first half of the year and arrange the work for the next stage.

Text translation
Li Jing

中山市900余名全国省市镇四级人大代表分组视察,为推进绿美中山建设建言献策

守护绿水青山 绘就绿美画卷

中山市面向民间资本推介项目发布暨招商引资项目集中签约仪式举行,共推出36个项目和2个应用场景,计划总投资超1100亿元

支持民企轻装上阵 诚邀民间资本

市委十五届六次全会召开

聚焦“八大重点”争一流创一流

奋力在推进中国式现代化建设中再造一个新中山

本报讯(记者 郭锦润)7月19日,中国共产党中山市第十五届委员会第六次全体会议召开。会议主要任务是,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,全面落实省委十三届三次全会精神,团结带领全市上下坚持以高质量发展为牵引,全力以赴克难攻坚,奋力在推进中国式现代化建设中再造一个新中山。市委书记郭文海代表市委常委会作报告。

会议指出,在全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时刻,习近平总书记亲临广东视察,发表重要讲话、作出系列重要指示,赋予广东新的使命任务,为我们推进中国式现代化进一步指明了前进方向、提供了根本遵循。省委召开十三届三次全会,作出“锚定一个目标,激活三大动力,奋力实现十大新突破”具体部署,是我们紧跟总书记、奋进新征程的路线图、任务书。全市上下要把学习贯彻总书记视察广东重要讲话、重要指示精神作为当前和今后一个时期的头等大事和重要

政治任务抓紧抓实抓好,全面落实省委“1310”具体部署,奋力走好新时代中山高质量发展、现代化建设之路。

会议指出,近两年,全市广大干部、群众、企业家坚定唱响“敢问路在何方”,敢于直面问题,勇于挑战不可能,形成了同心同向、主动担当作为、日夜兼程奋斗的新气象和政企同心拼经济的良好局面。转作风、“工改”、治水和拼经济“3+1”攻坚战破局成势,为中山经济蓄势起跑做好了准备。幸福是奋斗出来的,全市上下要坚定信心再出发、改革创新再出发、扩大开放再出发、担当作为再出发、争创一流再出发,以“踏平坎坷成大道”“敢教日月换新天”的精气神,以“二次创业”的勇气和担当,矢志再造一个新中山,力争2035年前实现GDP等主要经济指标翻一番。

会议强调,要聚焦“八大重点”争一流、创一流,坚定不移推进中国式现代化中山实践,奋力勃发中山高质量发展新气象。一要坚持不移推进广东省珠江口东西两岸融合互动发展改革创新实验区建设,奋力在推动粤港澳大湾区建设上争一流、创一流。

要唱响珠江口东西两岸“同一首歌”,更加自觉全面学习拥抱深圳,谋深做实深中经济合作区,探索“总部+制造”“研发+转化”“链主+配套”等产业合作模式。要携手广州、佛山做大先进制造、新能源、生物医药等产业,深入推进北部三镇与佛山顺德共建万亿级智能家电产业集群。要深化与港澳深度合作,探索“港澳科创+中山制造”“港澳青年+中山创业”“港澳人才+中山生活”,在服务港澳中借势借力发展。

二要坚定不移弘扬敢闯敢试、敢为人先的改革精神,奋力在全面深化改革、扩大高水平对外开放上争一流、创一流。要围绕“百千万工程”全面深化改革,在市直管镇体制、土地集约利用、营商环境、城乡管理、医疗卫生、社会治理、生态环境保护等重点领域大胆探索。

要依托深中通道这条开放大道、黄金大道,全面构建开放大格局,加大步伐开拓国内市场、深耕国际市场,打造“买全球”“卖全球”门户枢纽。

三要坚定不移打赢打好“工改”攻坚战,支撑制造业当家,奋力在建设现代化产业体系上争一流、创一流。要深入实施

大产业、大平台、大项目、大企业、大环境“五大提升行动”,念好“谈、移、拆、建、引”五字经,坚定不移闯出产业空间革命的新路来。要加快推进建设十大万亩级现代主题产业园,加快传统制造业改造升级,大力培育龙头骨干企业,支持“小巨人”“专精特新”“单项冠军”企业发展壮大,加快规划布局新能源产业“新赛道”,全力推动中山“新十大舰队”扬帆远航,奋力实现“弯道超车”。要着力构建大招商工作格局,用好“联合招商”“挂榜招商”模式,深化“以投促引”,激发民间投资热情,扎实推动服务业高质量发展。

四要坚定不移推进教育强市、科技强市和人才强市建设,奋力在高水平科技自立自强上争一流、创一流。要坚定不移举创新旗、走创新路、打创新牌,主动对接广深港、广珠澳科技创新走廊,加快建设中山科技创新园、先进低温技术研究院、中国检科院大湾区研究院等创新平台,构建区域协同创新体系,突出企业创新主体地位,强化教育人才支撑,打造大湾区科技成果转化基地和人才高地。 >>>下转2版

全市上半年经济形势分析会召开

全场掌声“隔空”致敬企业家 激发政企同心拼经济激情斗志

本报讯(记者 郭锦润 夏升权)7月20日,中山召开全市上半年经济形势分析会,分析研判上半年经济运行情况,研究部署下一步工作。市委书记郭文海出席会议并讲话,市长肖展欣主持会议。

郭文海指出,今年上半年,中山经济稳步复苏,向好态势持续巩固,GDP同比增长5.5%,工业投资同比增长50.8%,均位居全省前列。这是全市上下凝心聚力、日夜兼程、同心同向奋斗的结果,体现了各镇街、各部门的拼劲、干劲,市委、市政府给予充分肯定。“同时在这里,我们要充分肯定企业家队伍,正是他们在沧海横流中奋发有为,扛起了高质量发展的重任,拼出了中山经济发展的战果!尽管他们不在会议现场,还是我建议大家,把掌声送给

全市广大企业家、企业员工们!”

郭文海强调,当前我们所取得的成绩,只是新征程上万里长征的第一步;要更多地查找经济发展存在的问题和短板,迎难而上突围突破,学习先进取长补短,力争更大成绩。全市各级各部门要坚决贯彻落实党中央决策部署及省委“1310”具体部署,按照市委十五届六次全会工作安排,进一步做细做实下半年经济工作。一要坚持扛起实体经济为本、制造业当家的重任,走好走实中山经济高质量发展之路。要坚定不移打赢打好低效工业园改造攻坚战,为高质量发展拓展广阔的产业空间。二要坚定不移拥抱深圳,以深中一体化融合发展支撑中山制造业当家。三要加快推动传统制造业数字化智能化改造升

级,大力支持、服务、引导企业增资扩产和技术改造。四要以超常规力度招商引资,坚持市镇“一盘棋”统筹,面向全国全球大招商,既要招引制造业项目,也要招引优质的商业文旅项目。五要进一步促消费、扩内需,结合绿美中山建设和乡村振兴战略,打造一批特色农文旅融合项目,积极谋划引育更多聚拢人气的消费新业态新场景。六要大力开拓国际新兴市场,组织企业出海抢订单,服务国内国际双循环。七要走好产城融合发展之路,加快城镇品质升级,提升镇街的城市功能,支撑产业高质量发展。

郭文海强调,要锚定目标、坚定信心,持续激发政企同心拼经济的激情斗志。要确保完成全年经济工作目标,同

时力争做得更好一些,以更高要求,倒逼项目落地进一步提速、审批服务进一步增效,不断提升各级各部门服务经济的效能。要发自内心关心呵护企业家,持续推进干部队伍转作风,无私热情高效服务企业,用心用情解决企业实际困难。要大力弘扬企业家精神,全力支持服务民营企业做大做强。要关心爱护好干部队伍,最大限度激发干事创业积极性、主动性、创造性。

会上,肖展欣对做好下一步经济工作作了具体部署。相关部门、镇街作了发言。

市领导李长春、叶红光、林贤进、陈晖东、刘云海、鲁罡、周作德、欧阳锦全、冯金怡、徐剑参会。